

Орган Кузнецкого
РК КПСС
и Кузнецкого
районного Совета
депутатов
трудящихся,
Кемеровской области.

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Усилить напряжение, повысить организованность на полевых работах

Народная мудрость гласит: «Весенний день год кормит!» И в самом деле, пожалуй, ни в один период сельскохозяйственного года так не дорог день, как весной. Труженики села хорошо понимают это, они убедились на практике в том, что именно сейчас весной закладывается основа высокого урожая и выигрывает тот, кто вовремя посеет все культуры, в хорошо подготовленную почву с учетом всех агротехнических требований.

Передовые хлеборобы района, помня об этом, организованно ведут полевые работы. Завершив прибавку влаги на площади более 3,5 тысячи гектаров, члены сельхозартели «Вперед» по состоянию на 8 мая подняли весновспашки более половины гектаров, предусмотренных по плану, и посевы ранних яровых культур и пшеницы более 350 гектаров. Большинство механизаторов этого колхоза выполняют и перевыполняют нормы, а тракторист Овчинников из 7-й бригады за 1 мая дал почти 3 нормы. Радостные вести о замечательном труде механизаторов поступают и из других хозяйств района. Вот, например, трактористы т. Казеев, Смирнов из колхоза им. Свердлова, т. Самохин из колхоза имени Ленина трудятся только с перевыполнением норм на весновспашке. Ряды передовиков растут с каждым днем. И там, где партийные организации своевременно распространяют их опыт, ведут живую организаторскую работу в массах, там и результаты хорошие.

Между тем, положение в районе с ходом полевых работ весьма напряженное. Закончилась первая декада мая. Если подвести итоги, то сделано тружениками района за 10 дней еще очень мало. Эти итоги не дают права к самоуспокоенности, они обязывают значительно повысить темпы предпосевных, а также посевных работ. В самом деле, во всех хозяйствах была и есть полная возможность уже закончить весновспашку, лущение стерни, однако вслахано земли всего 50 процентов к плану, а взлощено еще меньше. Таким образом, почва под посев готовится очень медленно, причем и качество вслашки необходимо серьезно улучшать. В колхозе имени Ленина план весновспашки выполнен всего на 48 процентов, в им. Суворова — еще меньше, а колхоз имени Димитрова по состоянию на 6 мая только начал работать. Серьезную тревогу вызывает положение с весновспашкой в совхозах «Сидоровский» и «Безруковский». Здесь также особенно не спешат, до сих пор в том и другом не вслахано еще и половины почвы, необходимой под посев яровых культур.

Нашему району нужно вслахать в весенний период еще не менее 10 тысяч гектаров. В этой обстановке успех дела во многом будет зависеть от темпов пахоты. Вот почему необходимо считать весновспашку в настоящее время решающим участком работы и со-

средоточить на ней как можно больше техники, добиться, чтобы каждый трактор работал на пахоте не менее 22—23 часов в сутки.

Организуя высокие темпы пахоты, специалисты, руководители хозяйств, все колхозники должны неотступно добиваться высокого качества работ. С мест поступают сигналы о том, что в некоторых бригадах допущены случаи мелкой пахоты, нарушаются правила агротехники. В колхозе имени Шабалины два тракториста — Шабалины пахали на глубину 12—15 сантиметров без предпахотников и сделали они за день всего по 6 га. Выходит, что ни темпов и ни качества! Но специалисты колхоза и партком по-настоящему не вникают в это дело.

Много было разговоров до посевной кампании о том, чтобы все тракторные агрегаты использовались на пахоте только с предпахотниками. О том, какую они дают пользу в обработке почвы, доказывать не приходится. Однако, проезжая от одного агрегата к другому, — всюду видишь, что это важное агромероприятие не выполняется. Приходится только удивляться тому, что специалисты инспекции сельского хозяйства и ее начальник тов. Меркулов проходят мимо таких нарушений, не замечают фактов бракодельства и не требуют по-настоящему от руководителей бригад, специалистов колхоза, от механизаторов высокого качества работ. Организаторской роли специалистов пока что в поле не чувствуется.

Низкие темпы работ во многом обясняются условиями, которые по сути дела во многих бригадах не созданы для механизаторов. В тракторных вагончиках бригад колхоза имени Ленина (с. Куртуково, Таргай) трактористы не noctуют, а ходят в деревни, потому что в них холодно, нет постельных принадлежностей, пища готовится однообразная. А во втором отделении совхоза «Безруковский» для трактористов даже не организовали общественного питания. Фактов бездушного отношения к хлеборобам немало и по другим хозяйствам. Надо этот серьезнейший недостаток немедленно устранить. Взять это дело в свои руки должны партийные комитеты и партийные организации.

Хлеборобы района, в ваших руках сейчас находится судьба высокого урожая. Направим все свои усилия на то, чтобы в ближайшие дни завершить весновспашку, посеять ранние яровые культуры и широким фронтом развернуть сев пшеницы. В эти дни усилим свое напряжение, повысим организованность, добьемся успеха на весеннем севе!

По нашему району

15 лет — горючевозом



Как только начинаются полевые работы, видное место в деятельности тракторной бригады приобретает горючевоз. От того, насколько он своевременно и к назначенному месту будет подвозить горючее и смазочные материалы, зависит высокопроизводительная работа тракторов. Вот почему на должность горючевозов всегда подбирают серьезных, трудолюбивых людей, которые душой болели за порученное дело.

Именно таким и является горючевоз первой тракторной бригады колхоза «Вперед» Николай Широбоков. В тяжелое военное время 1944 года пятнадцатилетним подростком пришел он в тракторную бригаду на должность горючевоза, да так с тех пор из года в год, с весны и до поздней осени, обеспечивает тракторы горючим.

За пятнадцать лет работы Николай вдоль и поперек на своих дорогах изъездил поля бригады. Он знает не только самые кратчайшие подъезды к той или иной полосе, но и их протяженность.

Опытный горючевоз всегда в курсе дел всей бригады. Он в любое время может сказать, на какое время каждому трактору хватит имеющегося у него горючего, где машина должна заправляться. Поэтому простоев тракторов из-за необеспеченности горючим никогда не бывает. Вместе с механизаторами Николай Широбоков ежедневно находится на переднем крае, где закладывается основа будущего урожая.

Н. ПАВЛОВ.

На снимке: горючевоз Николай Широбоков готовится к выезду на заправку к тракторам.

Фото Н. Речного.

Успехи животноводов

В ответ на исторические решения внеочередного XXI съезда КПСС животноводы нашей молодечно-товарной фермы взяли на себя повышенные социалистические обязательства. В первом году семилетки они дали слово наладить 2500 литров молока на одну фуражную корову, для пополнения дойного гурта вырастить здоровый и крепкий молодняк. Свои слова работники нашей фермы подкрепляют делами.

Успешно трудятся доярки: А. Тихонова, Е. Черноусова, М. Оторова, М. Бородецкая. Среднесуточный надой молока на каждую корову в их группах составляет около 8 литров.

Хорошо работают также телят-

ницы С. Домнина и А. Шафранова. В телятнике, где они работают, всегда чисто, в клетках регулярно меняется подстилка. Но за последнее время привес телят заметно снизился, так как на ферму стали доставлять некачественное сено.

В обеденный перерыв в красном уголке у нас проводятся громкие читки газет, журналов, книг. Сейчас директор Сосновского Дома культуры Л. Семенин читает животноводам роман «Глубокое течение». В красном уголке имеются также настольные игры.

Н. ПАРШИНЦЕВА,
доярка МТФ № 1
колхоза им. Ленина.

Они выращивают здоровый молодняк

Подведены итоги предмайского социалистического соревнования в 6-м отделении совхоза «Безруковский». Одно из первых мест среди животноводов заняла телятница т. Гурова. Она добилась среднесуточного привеса на каждого теленка по 703 грамма. Это на 203 грамма больше планового.

Добросовестно ухаживает за телятами, находящимися в профилактории, и т. Николаева. В апреле она добилась среднесуточного привеса на 51 грамм выше планового.

Г. ГАГАРИН,
зоотехник 6-го отделения
совхоза «Безруковский».

Приехала автолавка

По прошлогоднему жниву пролегла узкая проселочная дорога. Она извилисто спускалась к тракторному вагончику участка Куртуково колхоза им. Ленина. Сюда и подъехала автолавка Сосновского сельпо.

Продавец Валя Величко, быстро открыв лавку, приглашает механизаторов купить необходимые продукты и промтовары. Правда, покупателей было немного, но это потому, что никто еще не знал о сегодняшнем приезде лавки и не захватил с собой денег.

Мы поинтересовались, с чем же хорошим она пожаловала. Надо отдать справедливость, привезен был хороший ассортимент продуктов (конфеты, печенье, колбаса, консервы, селедка) и промышленных товаров. Здесь можно было купить различные трикотажные изделия, красивую мужскую тениску, швейные изделия, кирзовую сапоги, теплые платки и многое другое.

Во всех бригадах организуются маленькие ларьки торговли без продавца. Здесь будут паникеты, спички, мыло и т. д.

Автолавка будет обслуживать колхозы строго по графику.

З. ОЩЕПКОВА.

Лучшие доярки колхозов района

(В первой колонке показан надой молока на фуражную корову за апрель, во второй — с начала года. Показатели в литрах).

Андреева А. С. (им. Димитрова)	345	1147	Ананьина А. (им. Димитрова)	186	708
Горбунова А. Н. (им. Димитрова)	309	934	Рапнициая М. (им. Ленина)	177	875
Попова А. В. (им. Димитрова)	299	1079	Мостовая А. (им. Ленина)	166	940
Зырянова Т. (им. Димитрова)	294	990	Кытманова Е. (им. Ленина)	153	736
Ласкина Е. Д. (им. Димитрова)	283	962	Кузьмина А. С. — телятница колхоза им. Димитрова		
Ляпунова П. Е. (им. Димитрова)	271	1021	получила среднесуточный привес по 660 граммов на голову.		
Горюнова В. И. (им. Димитрова)	256	1108	Боянова О. С. — телятница колхоза имени Свердлова		
Кобякова В. (им. Димитрова)	255	881	получила среднесуточный привес по 700 граммов на голову.		
Горюнова К. Г. (им. Суворова)	242	672	Аристарин И. М. — чабан колхоза им. Свердлова		
Пичугина Т. В. (им. Свердлова)	223	770	получил от 100 овцематок 160 ягнят.		
Тихонова А. А. (им. Ленина)	210	765	Дьячкова П. Ф. — птичница колхоза им. Димитрова		
Черноусова Е. И. (им. Ленина)	208	806	получила по 21 яйцу на утку-несушку.		
Бородулина М. (им. Димитрова)	190	728			

Своевременные техуходы тракторов— основа безаварийной работы

Колхоз «Вперед» после обединения трех сельхозартелей стал крупным хозяйством с большим количеством техники. Мы сейчас имеем 44 трактора и 41 автомашину. На полях колхоза работает 10 тракторных бригад.

В настоящее время вся техника выведена на поля. От того, как правильно будут использоваться тракторы и от их безаварийной работы зависит успех проведения весеннего сева. Вот поэтому мы серьезное внимание уделяем проведению технических уходов тракторов.

Раньше графики техуходов составлялись по минимуму гектаров условной пахоты, холостые же перегонь не предусматривались. Это приводило к тому, что машины подчас выходили из строя.

Трудиться с комсомольским задором

В комсомольской организации колхоза им. Ленина насчитывается более 150 человек, она обединяет 6 комсомольских организаций комплексных бригад колхозов.

Сейчас, в ответственный период борьбы за высокий урожай, большинство комсомольцев нашей организации находится на ответственных участках полевых работ. Многие из них трактористы, прицепщики, сеяльщики.

Хорошо трудятся комсомольцы комплексной бригады тов. Максимова участка Пушкино. С ежедневным перевыполнением заданий работают комсомольцы А. Пивоваров, Борис Максимов, Константин Максимов во главе с секретарем комсомольской организации Владимиром Максимовым.

Образцы честного труда показывают комсомольцы трактористы Иван Атучин, Федор Шелковников и другие.

По всем участкам в тракторные бригады мы совместно с парткомом закрепили агитаторов. С первых дней весеннего сева не плохо себя зарекомендовали агитаторы-комсомольцы А. Шелковников и К. Пичугин (участок Букино). Здесь же работает редакция, в которую входят Л. Валишевский и Ф. Шелковников. Но в проведении агитационно-массовой работы у нас имеется еще очень много существенных недостатков, которые постараемся быстро изжить.

Члены комитета, секретари комсомольских организаций сейчас проводят работу по вовлечению лучшей передовой молодежи в ряды Ленинского комсомола. В комсомол вступают братья Шуленины Михаил и Геннадий (один из них тракторист, другой — рядовой колхозник), братья

расходует 3300 килограммов горючего, делается третий технический уход.

Затем после сжигания каждого 550 килограммов горючего трактор ставится три раза на первый, два на второй и один на третий техуходы. И уже когда будет израсходовано 9900 килограммов горючего, делается четвертый техуход.

Такие графики технических уходов мы составили по тракторным бригадам на каждую машину. Техуходы проводят бригады-механики непосредственно на местах. Одновременно делается техуход и машинам, закрепленным за трактором.

В период сева возможны поломки машин. Чтобы быстрее их устранять, на каждую бригаду для выезда в РТС выделены автомашины. В свободное время они используются на подвозке зерна.

Таким образом, проводя технические уходы по расходу горючего, мы предупредим вынужденные остановки тракторов и добьемся их высокопроизводительной работы.

И. ПАШКОВ,

ст. механик колхоза «Вперед».

Николай и Анатолий Криволуцких, Алексей Манин, В. Медведев и другие.

Лучше других работают комсомольские организации комплексных бригад участков Куртуково и Малово. Но очень плохо ведет работу комсомольская организация участка Таргай. Здесь очень мало комсомольцев работает в поле, на животноводстве. Комсомольские собрания проводятся редко, нет роста рядов за счет передовой молодежи.

Задача нашей комсомольской организации сейчас состоит в том, чтобы каждый комсомолец, молодой хлебороб на каком бы посту он ни находился должен выполнять и перевыполнять дневное задание, ведь от его труда тоже в конечном счете зависит успех проведения весеннего сева.

Б. БЕХТЕРЕВ,

секретарь комитета комсомола

колхоза им. Ленина.

НАЛАДИТЬ РАБОТУ МАГАЗИНА

В поселке Таловая Березовского сельсовета имеется лавка, но открывается она не регулярно, а тогда, когда вздумается продавцу Истратовой. Чтобы купить что-либо из товаров, надо идти к продавцу на квартиру и просить ее открыть лавку. Никакой распорядок работы здесь не соблюдается. Как-то недавно колхозницы тт. Юношева и Кацпуштина пришли за покупками за 8 километров. Но лавка была закрыта. Продавца не было дома. А когда ее разыскали у соседей, то Истратова категорически отказалась открыть лавку. Только при помощи депутата сельского Совета можно было заставить ее отпустить товары.

О безобразном отношении продавца Истратовой знает председатель Березовского сельпо тов. Недорезов, но конкретных мер не принимает. Недавно в деревне было собрание пайщиков, Истратова была серьезно предупреждена, но, видимо, выводов для себя не сделала.

И. ГАТИЛОВ,

член-пайщик.

В школах района

Готовимся к экзаменам

Приближаются дни сдачи государственных экзаменов, учащимися 7 и 10-х классов. Поэтому теперь, когда в школах заканчивается изучение нового материала и параллельно ведется повторение пройденного, очень важно правильно распределить время учащихся. Большую работу в этом направлении в первую очередь обязаны проводить классные руководители.

В седьмых классах в этом году будут сдаваться три экзамена: по русскому языку устно и письменно (изложение), по алгебре и арифметике (письменно). Следовательно, за оставшееся время школьники должны полностью закончить повторение материала по этим предметам.

Являясь классным руководителем 7-го класса, я стараюсь,

чтобы каждый ученик сейчас правильно распределял время для повторения. Сейчас учащиеся класса закончили изучение нового материала по русскому языку (синтаксис), одновременно повторили и морфологию. В определенные часы провожу с каждым учеником консультации. Причем, учащиеся повторяют материал по специальному вопроснику, что намного облегчает им работу дома.

На уроках по русскому языку хорошие знания показывают ученицы Л. Акушева, Н. Гудкова, Л. Панюкова, Л. Лихурова. Они имеют по этому предмету оценки только «отлично» и «хорошо».

В. ЗЕМСКОВ,
преподаватель
Безруковской семилетней
школы.

Успешно закончим учебный год

Перед учащимися седьмых и десятых классов сейчас стоит большая и ответственная задача — успешно подготовиться к сдаче государственных экзаменов.

Надо отметить, что выпускники десятого класса нашей школы к экзаменам на аттестат зрелости в первом полугодии готовились слабо, особенно мало внимания они уделяли повторению материала, изученного в восьмом и девятом классах.

Во втором полугодии, с целью улучшения подготовки к экзаменам, было проведено классное родительское собрание совместно с учащимися, которое вскоре дало хорошие результаты.

Ученики стали серьезнее повторять пройденный материал, улучшили их ответы на уроках. На настоящий момент учатся Т. Бело-

ва, Л. Мушакова, В. Паринов и другие.

В этом учебном году экзамены на аттестат зрелости будут сдаваться по предметам: алгебра, геометрия, физика, химия, история, литература, иностранный язык. Сейчас преподаватели нашей школы после уроков проводят с выпускниками консультации по этим предметам. Это помогает учителям выяснить пробелы в знаниях школьников и пополнить их. По всем предметам изучение нового материала уже закончили и сейчас приступили к повторению пройденного.

В заключение хочется пожелать выпускникам нашей школы успешно сдать экзамены на аттестат зрелости.

Л. РАГУЗИНА,
преподаватель
Сосновской средней школы.

Ученическая полевая бригада

Активное участие приняли в предмайской ударной неделе по сбору металлического лома учащиеся Костенковской средней школы. За это время силами школьников собрано около 9 тонн скрапа. Одновременно перед праздником учащиеся вывезли в поле 70 тонн органических удобрений и закутили 2 тонны семенного картофеля, который сейчас яровизируют.

В этом году школьники на площади 20 гектаров будут выращивать кукурузу, овощи, карто-

фель. Чтобы успешно справиться с поставленной задачей, учащиеся в настоящее время изучают агротехнику возделывания этих сельскохозяйственных культур. На период летних каникул в поле будет по 3—4 часа трудиться ученическая бригада. Сейчас школьники начали выращивать кроликов. В текущем году в школе будет своя кролиководческая ферма, и учащиеся сдадут государству сотни килограммов крольчего мяса. П. СОКОЛОВ,
инструктор РК ВЛКСМ.

Хорошо подготовиться к районному пионерскому слету

19 мая исполняется 37 лет со дня основания детской коммунистической организации имени Владимира Ильича Ленина. Этот день в нашей стране отмечается как традиционный праздник Всесоюзной пионерской организации. Сейчас в пионерских дружинах, отрядах подводятся итоги учебного года, юннатской и тимуровской работы, намечаются планы туристических походов на период летних каникул.

В честь 37-й годовщины пионерской организации имени В. И. Ленина РК ВЛКСМ и отдел народного образования решили 17 мая в селе Сосновке провести районный пионерский слет. На слете будут представлены творческие работы школьников, монитажи, стенные газеты и т. д. Состоятся также спортивные со-

ревнования по легкой атлетике, будет проведен смотр лучших пионерских коллективов художественной самодеятельности. Пионерской дружине, показавшей лучшие результаты, вручается на хранение знамя районной пионерской организации, а лучший пионер награждается похвальными листами райкома комсомола и областного комитета ВЛКСМ.

Советы дружин, старшие пионервожатые, классные руководители начальных, семилетних и средних школ должны все сделать для того, чтобы как можно лучше подготовиться к этому мероприятию, направить на слет лучших пионеров — отличников учебы.

З. КОНОВА,
зав. отделом пионеров
и школьников РК ВЛКСМ.

Повсеместно провести „День леса“

У нашего народа есть хорошая традиция: прежде чем построить дом, надо посадить сад. Но, к сожалению, жители сел нашего района ее не придерживаются, еще не везде любят сады, деревья и плохо за ними ухаживают.

В колхозе им. Свердлова несколько лет тому назад на площади в 5 гектаров был заложен фруктово-ягодный сад. В течение длительного времени он не расширяется, хотя возможности для этого имеются.

Очень мало леса на полях колхоза. Пять лет тому назад была посажена лесозащитная полоса на поле «Мамонтиха». Сохранность и уход за ней никому не были поручены, и она сейчас находится в запущенном состоянии.

Последние 2—3 года в с. Ильинке большинство обращают внимание на лесопосадки, у некоторых домов появились небольшие садики, декоративные растения. Хорошо озеленены территории Ильинского Дома культуры, стадиона, больницы и т. д., но не все жители с любовью относятся к зеленым друзьям, не обе-

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»

2 стр.

агроном
Кузнецкого сортовучастка.

Трудовой подъем надо закрепить

Еще перед началом сева механизаторы второй тракторной бригады колхоза им. Ленина, руководимой Михаилом Андреевичем Поповым, обсуждая социалистические обязательства, наметили провести сев за 12 рабочих дней. В обязательствах, вывешенных в тракторном вагончике, также записано, что механизаторы будут бороться за проведение всех весенне-полевых работ только в срок и при хорошем качестве. Это будет основой для получения урожая зерновых не менее 17 центнеров с гектара.

Передовые механизаторы вступили в соревнование за высокопроизводительное использование техники. Трактористы Иван Атучин и Федор Шелковников решили выработать в текущем году по 1200 гектаров мягкой пахоты.

Приняв такие высокие обязательства, механизаторы с первых дней выезда в поле дали полную нагрузку тракторам и работают без простояев. Да это вряд ли и случится, ведь техника каждый готовит для себя.

— Наш «вороной» не подводит, да и дальше можно надеяться, отремонтирован на совесть, — уверенно заявляет тракторист Василий Атучин. И верится, так и будет. Ведь на

этом тракторе уже вспахан не один десяток гектаров, заборен и прокультивирован ряд посевов, а сейчас ведется сев.

Замечательные образцы высокопроизводительного использования техники показывают трактористы — инициаторы соревнования Иван Атучин и Федор Шелковников. Не один год они трудятся вместе. Хорошо изучили трактор, всегда вовремя делают техуходы и осмотры, при смене не теряют времени попусту. И вот результат — на вспашке каждый из них выполнял до полутора норм.

Правильное использование техники дало возможность быстро провести весенне-посевшую. Сейчас по бригаде почва под зерновые вся вспахана, проводятся культивация, боронование, 7 мая начат сев.

Подстать второй бригаде трудаются и механизаторы первой тракторной бригады. Они соревнуются между собой, поэтому тем и другим не хочется уступать первенства.

Воодушевленные историческими решениями XXI съезда КПСС, механизаторы первую весну семилетки решили отметить хорошиими трудовыми подарками. Люди работают добросовестно. Но не все еще сделано, чтобы они могли хорошо отдохнуть. Вот



На снимке: тракторист Василий Атучин и прицепщик Юрий Панченко (слева) заступили на смену. И, как обычно, тракторист и прицепщик советуются, как лучше выполнить порученное задание.

Фото Н. Речного.

старейший тракторист Евгений Михайлович Амельченко двадцать четыре года управляет трактором, сейчас он вспахивает до 10 гектаров. Устав после смены (вместо того, чтобы отдыхать на месте), он вынужден с гавриловских полей идти за 7 километров в Сосновку. Так делают и другие механизаторы. Спрашивается, разве нельзя было хорошо подготовить культурный, доставить туда постельную принадлежность? Можно. Но этого до сего времени не сделано. На вопрос, почему трактористы и прицепщики не носят на культурном, бригадир первой тракторной бригады тов. Попова их вообще нет. Механизаторам не сообщается сразу после смены, сколько они выработали. Особенно нерасторопен в этом деле учетчик Кобелев.

— Приедет замерять объем работы, спросишь, сколько сделали? А он в ответ: «Еще не подсчитал», а сам на коня и был таков, — рассказывает тракторист Василий Атучин.

Люди трудаются хорошо. Но вот эти недостатки тормозят работу. Их нужно устранить. Надо помнить, что механизатор решает судьбу урожая, поэтому для его плодотворной работы должны быть созданы все условия. Трудовой подъем надо закрепить.

П. ЕРМАЧКОВ.

Готовить почву и днем и ночью

Когда просматриваешь учетные листы выполненных работ механизаторами 7-й бригады колхоза им. Ленина (с. Таргай), то в них значится, что многие трактористы ежедневно выполняют и перевыполняют свои сменные нормы. Вот, скажем, тракторист Василий Михайлович Самохин трудится на полевых работах уже не менее недели. И ни за один день у него не был процент выполнения ниже 140—150. Например, на весенне-посевшем менее 9 га в смену т. Самохин не дает. И так работает почти каждый, заявляют руководители бригады. Стало быть, хлеборобы полны стремления провести полевые работы вовремя, в лучшие сроки.

Но почему же в этой бригаде так мало еще сделано? Достаточно сказать, что из плана весенне-посевшем 604 га вспахано только 150 гектаров. Прибывка влаги сделана также не на всей площади, а лущение стерни только начали. Сколько же еще потребуется бригаде времени, чтобы подготовить всю почву под посевы?

Дело в том, что коллектив бригады с опозданием приступил к предпосевной обработке почвы, не был по сути дела подготовлен фронт работы для всех механизаторов. Поэтому некоторые из них работают по 6—7 дней, а другие всего по 2—3 дня и даже меньше. Поэтому нормы, хотя и выполняются, но на сче-

ту некоторых механизаторов значится всего по 15—25 выработанных гектаров мягкой пахоты, а вот у т. Самохина, например, 54 гектара. Следует сказать, что подготовленных полос для вспашки и сейчас немного, на них разбросана солома кучками, а внизу лежит лед. Уборка соломы ведется медленно.

Далее одной из причин низких темпов пахоты является неукомплектованность бригады кадрами. Нередки случаи простой машин, особенно в ночное время из-за отсутствия прицепщиков. На 7 мая в бригаде их не хватало еще 7 человек. Значит, приходится некоторым хлеборобам без смены работать круглые сутки, а бывает, что и после этого их некому сменить, отсюда простой техники.

С первых же дней полевых работ надо обращать внимание на качество агроному тов. Морозову и бригадирам. Здесь почему-то решили вести вспашку без предпосевников, сейчас так и делают. На вспаханных полях немало огурцов, плохо заделываются края. Одним словом, за культуру земледелия борьбы нет.

Таким образом, низкие темпы полевых работ теперь известны. Пора их резко повысить, а это зависит от устранения отмеченных недостатков и чем быстрее, тем лучше. Готовить почву надо и днем и ночью.

М. ВЛАСОВА.

Когда любят свое дело

Уютно и чисто в детских яслях участка Увал Терсинского леспромхоза. Дети лесорубов здесь окружены большой заботой и вниманием. За ними ухаживают такие опытные работники, как заведующая Анна Ивановна Шарыкина, медицинская сестра Анна Федоровна Измайлова. Благодаря заботе этих людей в яслях строго соблюдаются распорядок дня, вовремя проводятся все профилактические мероприятия. Поэтому не случайно дети получают правильное развитие и всегда здоровы.

Хорошо поставлена воспитательная работа также в детских яслях села Берензас. Несмотря на то, что здание, в котором размещены ясли, очень тесное и ветхое, здесь всегда светло и чисто.

Много сил и энергии отдает воспитанию детей заведующая этими яслями Варвара Кирилловна Сибогатулина. Своим добросовестным трудом, а главное любовью к порученному делу она заслужила уважение жителей села.

В. СОРОКИНА,
районный детский врач.

Большой спрос на книги

В книжном магазине Сосновского сельпо вот уже третий год трудится Вера Андреевна Чагина. Она ежемесячно перевыполняет план по продаже книг. Включившись в предмайское социалистическое соревнование, Вера Андреевна продала в апреле различной литературы на 13 тысяч рублей — это на 3 тысячи больше плана.

Многие жители села Сосновки любят книги и имеют свои домашние библиотечки, поэтому художественная литература, особенно русских и советских классиков, пользуется в селе большим спросом. Быстро разбираются также книги для механизаторов и детей.

— На межрайоне и в городском Книготорге, — говорит тов. Чагина, — стараюсь, конечно, прежде всего подобрать книги, на которые у меня имеются заявки покупателей.

В своей работе Вера Андреевна не ограничивается только продажей книг за прилавком, но и торгует ими во время проведения в селе массовых мероприятий. Большую помощь ей оказывают учащиеся Сосновской средней школы, которые распространяют различную литературу среди населения. Только в первом квартале этого года школьники продали книг более чем на тысячу рублей. Лучше других распространяли книги ученицы: Валентина Буткевич, Люба Черкашина, Галия Самусенко. Недавно они были премированы набором книг.

Вера Андреевна Чагина уверенно заявляет, что план первого года семилетки она перевыполнит.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

В мире науки и техники

ИСКУССТВЕННЫЕ УДОБРЕНИЯ ИЗ... ДЫМА

Желтые клубы дыма валили из труб азотного завода в городе Пет, загрязняя воздух и отравляя растительность вокруг него окислами азота и другими вредными веществами. Инженеры завода совместно с сотрудниками Беспремского научно-исследовательского института основной химической промышленности решили использовать химические продукты, вылетающие в трубу. Они нашли способ получать из дымовых газов искусственные удобрения. Сейчас на заводе строится цех, который даст вскоре дополнительно многие сотни центнеров в год полезных для сельского хозяйства искусственных удобрений, а воздух вокруг территории завода не будет затягиваться. (Венгрия).

ОБМОРАЖИВАНИЕ И ГОРЯЧАЯ ВОДА

Эскимосы в случаях обмораживания рук и ног прибегают к помощи... горячей воды. Обмороженные органы, однако, должны погружаться в горячую воду с температурой 50—55°C лишь на время, достаточное для прогрева глубоко расположенной ткани чуть-чуть выше нормальной температуры тела. Обмороженные уши, нос и щеки лечатся горячими компрессами. Опыты, проведенные в Станфордском университете, подтвердили целесообразность этого народного способа лечения. («Популяр меканик», ноябрь 1958 года).

НОВОЕ ОЗЕРО

На карте Болгарии появилось новое озеро — искусственное водохранилище вместимостью на 50 млн. куб. м и сеть каналов. У подножия плотины высотой более 60 м выросло здание гидроэлектростанции. Отсюда отработанные воды направляются на обширные кооперативные поля Первомайского, Хасновского и Харманлийского районов и оросят около 1 млн. декаров земли. (Болгария).

ЧЕРВЯК ИЗ... ПЛАСТИМОССЫ

Какой рыболов не знает, что стоит раздобыть мотыля и сохранить его до рыбалки! Однако теперь не нужно беспокоиться о сохранности мотыля. Он всегда готов и получается очень просто: из тюбика выдавливается пластмасса в виде пасты, которая сразу же становится похожей по своим свойствам на резину, а по форме и красному цвету не отличается от живого червяка. Как утверждают рыболовы, рыба охотно клюет на пластмассового червяка, и даже лучше, чем на живого. (Франция).

САМОЛЕТ НА КЛЕЮ

В первом американском турбореактивном пассажирском самолете «Локхид-Электра» ряд элементов корпуса, крыльев и хвостового оперения вместо заклепок и сварки собран при помощи липкой ленты. Такое соединение оказалось более прочным! Металлические части, нагретые до температуры 175°C, соединяются с лентой под давлением около 10 кг на кв. см. («Популяр меканик», ноябрь 1958 года).

По страницам журналов братских стран

Новые культуры полей и садов

В 1958 году Китай достиг прозрачных успехов в области сельскохозяйственного производства. Сбор зерна в стране возрос вдвое, а по сбору хлопка Китай превзошел США. Выращен также небывалый урожай масличных культур.

Широко развернуто в Китае выведение новых, лучших сортов сельскохозяйственных культур. В 1958 году во всей стране было внедрено свыше 1200 лучших сортов и вновь выведено более 200 сортов сельскохозяйственных культур.

В сельском хозяйстве появились тысячи и десятки тысяч крестьян-селекционеров, которые, тесно увязывая свои исследования с практикой, преодолели недостатки устаревших теорий и добились замечательных успехов.

«ЦАРИ ПОЛИВНОГО РИСА»

На юго-восточном побережье Китая, в провинции Фуцзянь, в Хоушаньском сельскохозяйственном кооперативе в 1958 году выращен новый сорт поливного риса. Растение достигает 1,5 метра. При кущении оно дает 108 побегов. Растение принесло более 25 тысяч зерен, общий вес которых — 0,7 килограмма.

В Гаояоском сельскохозяйственном кооперативе провинции Гуандун, расположенному в субтропической зоне, выведен новый сорт поливного риса, у которого в каждой семенной оболочке растет по три зерна.

В уезде Хуаньцзян, Гуанско-Чжуанской автономной области, известен лучший сорт поливного риса, называемый «цзиньиньнянь». Высота этого растения — около 3 метров, длина колосса — 0,4 метра. В каждом колосе содержится 500—700 зерен — в 10 с лишним раз больше, чем у обычных сортов.

СКОРОСПЕЛАЯ ПШЕНИЦА

В уезде Пинхэ, провинции Фуцзянь, выращен сорт скороспелой пшеницы, обладающей холостойностью и жаровыносливостью. Пшеница этого сорта созревает уже через 48 дней после посева. При выведении нового сорта семена южнокитайской

озимой пшеницы сначала выдерживались в теплой воде, затем просушивались. Таким способом семена обрабатывались 3 раза. Когда они были высеваны и появились молодые всходы, то каждые 4 дня на растении возникало по одному новому листку. Приблизительно через 20 дней после сева образовались колосья.

В Южном Китае с его теплым климатом такую пшеницу можно сеять и жать 6 раз.

НОВОЕ В ГИБРИДИЗАЦИИ

Цзян Шао-фан, молодой рабочий ботанического сада, расположенного на юге Китая, в Гуанско-Чжуанской автономной области, скрестил гаолян с кукурузой и вывел новую сельскохозяйственную культуру. В верхней части этого растения видны колосья гаоляна, а в нижней — початки кукурузы. Гаоляновые зерна такие же крупные, как у кукурузы. Каждое растение дает по 3 и более початков кукурузы.

Среди интересных работ Цзян Шао-фана — опыты по скрещиванию поливного риса с гаоляном и поливного риса с кукурузой. Полученные таким образом новые растения в 6—7 раз выше растений обыкновенного риса.

В результате скрещивания картофеля с помидором Цзян Шао-фан вывел новое растение, у которого на корнях развиваются картофель, а в наземной части растут помидоры. В среднем с каждого такого растения снимается по 1,5—2 килограмма картофеля и по 3 килограмма помидоров.

ВЫСОКОУРОЖАЙНЫЙ ХЛОПЧАТНИК

В Сельскохозяйственном научно-исследовательском институте, расположенном в провинции Хэбэй, выведен новый сорт хлопчатника. Высота его достигает 3 метров, а окружность куста (включая ствол, разветвления и листву) — 2,3 метра. За лето это растение дало 502 коробочки величиной с куриное яйцо. Зимой такой хлопчатник продолжает буйно расти: ботаники поставили над ним застекленный ящик, чтобы он мог легко перенести холода и чтобы в зимнее время он дал еще более 500 коробочек.

В уезде Сеой, провинции Шаньси, юный пионер Шан Ма-чао, привив хлопок к подсолнечнику, получил новое растение, дающее коробочки с черной ватой. Там же в результате скрещивания хлопка с бальзамином выведено растение, на котором образуются коробочки с красной ватой.

ГИГАНТСКИЕ ТЫКВЫ

Заместитель Председателя Китайской Народной Республики Чжу Де вместе со своими помощниками вырастил гигантские восковые тыквы. Посаженные ими четыре этих растения принесли 18 плодов. Одно из них дало 6 гигантских восковых тыкв. Самая крупная из них весила 33,5 килограмма.

В кооперативе «Вэйсин» № 1 на опытном участке в 5,6 му, который совместно с молодежью обрабатывает заместитель председателя Народного комитета уезда Цзяньян Чжао Чун-ван, была выращена еще более гигантская восковая тыква. Она весит 85,5 килограмма. С каждого му этого опытного участка собрано почти по 38 тонн тыквы.

ГРУШИ НА ТОПОЛЕ

В сельскохозяйственном кооперативе Байцюань, находящемся в волости Лунциань, уезда Ушань, провинции Ганьсу, молодые работники мичуринской опытной станции с 1954 года производят опыты по прививке груши к тополю, иве, вязу, ясению, акации и другим деревьям. Всего здесь было произведено около 3 тысяч опытов. Они увенчались успехом. В 1956 году на подопытных деревьях образовались плоды, а в следующем году был получен богатый урожай труши. Плоды удались крупные, сочные, сладкие, с небольшими косточками. Такие груши можно хранить в течение целого года. В настоящее время работники станции производят опыты получения груши на акации.

(Журнал «Дружба», № 4, 1959 год).

За рубежом

ПЯТЬ СТРАН ОТКАЗАЛИСЬ УЧАСТВОВАТЬ В СПЕЦИАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ ООН

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). 6 мая состоялось первое заседание специального комитета ООН по мирному использованию космического пространства, созданного на XIII сессии Генеральной Ассамблеи ООН в декабре прошлого года.

Как известно, на XIII сессии Генеральной Ассамблеи ООН США и другие западные державы и их партнеры по военным блокам отказались принять предложения Советского Союза, направленные на запрещение использования космического пространства в военных целях. Под давлением Соединенных Штатов Генеральная Ассамблея утвердила специальный комитет ООН по мирному использованию космического пространства, в котором из 18 членов 12 являются участниками военных блоков западных держав. Поскольку при таком составе комитета отсутствует основа для сотрудничества между основными державами, ведущими исследование космического пространства, Советский Союз, Чехословакия и Польская Народная Республика официально заявили о своем отказе от участия в работе этого комитета.

Накануне первого заседания комитета от участия в его работе отказалась также Индия и Объединенная Арабская Республика.

УЖАСЫ АЛЖИРСКОЙ ВОИНЫ

ПАРИЖ. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс, Министерство информации временного правительства Алжирской Республики опубликовало заявление, в котором говорится, что в районе населенного пункта Тершили (департамент Константина) 112 алжирских граждан, в основном женщины, дети и старики, во время боевых действий в этом районе укрылись в гроте. Одно из подразделений французских войск, обнаружив алжирцев, забросало грот трапанами. Все находившиеся в нем алжирцы были убиты.

Голод — это повседневная действительность для тысяч людей в США

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Член палаты представителей республиканец Сайлер от штата Кентукки опубликовал в органе конгресса «Конгрессиал рекорд» письмо одного из своих избирателей Э. Миллера, который описывает тяжелое положение населения в округе Белл штата Кентукки.

В своем письме Миллер пишет: «В этом районе, где депрессия никогда не кончается, где царствует нищета и, как заявил недавно сенатор Дуглас от штата Иллинойс, «люди буквально гибнут от голода», население остро нуждается в пище, в одежде, в жилье, в предоставлении возможности образования и в медицинском обслуживании.

В результате экономической депрессии, продолжающейся вот уже более 10 лет, тысячи людей, молодых и старых, голодают, едят буквально не умирают с го-

лоду; некоторые болеют и медленно умирают от недостатка медикаментов и медицинского обслуживания».

Тысячи горняков, уже годы не имеющие работы, живут в невероятной нужде. Они недостаточно стары, чтобы получать пенсии или пособия по социальному страхованию.

Голод — это повседневная действительность для тысяч людей, дети не ходят в школу потому, что у них нет сил учиться...

Не лучше и положение оказавших среднюю школу. Они не могут найти работу и у них нет средств, чтобы продолжать свое образование. В отчаянии они пытаются продавать свою кровь больницам Ноксвилла.

Редактор М. Л. КАЗАКОВА.